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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da II sessão ordinária 
do Conselho de Ensino e Pesquisa, realizada em 29 de abril de 2009, às 14h, na sala de 
reuniões do 5º andar da Rua Catequese, 242 – Jardim – Santo André – SP. 
 
Informes do Reitor: 

 
� Comentou sobre uma proposta de realizar o evento “Pensando a UFABC”, para 

meados de maio de 2009, com a participação da comunidade universitária e de 
convidados. 

� Comunicou que os valores sujeitos a reprogramação orçamentária nesse 
exercício, os quais dizem respeito a valores de custeio não utilizados em 2008, 
serão devolvidos à UFABC.  

� Informou sobre a prorrogação da data de recebimento das inscrições para o 
concurso de docentes para 1º de junho próximo, devido ao baixo número de 
inscrições recebidas até o momento.  

 
ORDEM DO DIA: 
 

1. Aprovação da ata da I sessão ordinária, realizada em 10 de fevereiro de 2009. 
Ata aprovada sem alterações.  

2. Vestibular unificado/novo ENEM (Exame Nacional do Ensino Médio) 
Foi aprovado o uso do resultado do novo ENEM como prova única para seleção de 
alunos que ingressarão na UFABC, em fevereiro de 2010. A aprovação se deu na 
modalidade "adesão ao Sistema de Seleção Unificada" descrito no Termo de 
Referência enviado pelo MEC à Andifes (Associação Nacional dos Dirigentes das 
Instituições Federais de Ensino Superior).  
 

3. Semana da Biologia. 
Relatada pelo pró-reitor de extensão, a proposta foi aprovada por unanimidade.    

 
4. Convênio com a SEMASA. 

Relatado pelo pró-reitor de extensão, o convênio foi aprovado por unanimidade.    
 
5. Criar a Câmara de Legislação e Normas, no âmbito do ConsEP. 

Foi aprovada Resolução criando a Câmara de Legislação e Normas da UFABC, que 
será responsável pela apreciação das normas no âmbito de ensino e pesquisa. 
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EXPEDIENTE: 
 

1. Normatização do ingresso em cursos de formação específica (item transferido da 
Ordem do Dia): 
Professor Waldman apresentou breve histórico da discussão no Comitê de 
Graduação (CG) e com os Pró-reitores e Diretores de Centro, incluindo a lógica e os 
embasamentos legais que preveem a normatização da trajetória dos alunos pós-
BC&T. Apresentadas algumas dúvidas por parte dos representantes discentes, 
professor Milioni sugeriu que a Pró-reitoria de Graduação promova reuniões com 
alunos e professores, para esclarecimentos. 

 
2. Definição do número de vagas para o Bacharelado em Ciências e Humanidades 

(BCH): 
Professor Sidney apresentou os dados operacionais para a implantação do BCH, 
com previsão inicial de 200 vagas para discentes.  Nas considerações que foram 
feitas acerca da demanda regional para a área de humanidades e distribuição das 
vagas, esclareceu que, na hipótese da demanda ser muito superior à esperada, a 
UFABC poderá solicitar maiores recursos ao Ministério da Educação (MEC). O 
assunto voltará na Ordem do Dia da próxima sessão ordinária deste Conselho. 
 

3. Projeto Pedagógico dos cursos de Licenciatura. 
O projeto foi apresentado pela professora convidada Rosana Louro Ferreira Silva, a 
qual abordou os pressupostos legais, os objetivos da licenciatura na UFABC, a 
estrutura geral do curso, as atividades acadêmico-científico-culturais, dentre outros 
detalhes. O assunto deverá voltar na Ordem do Dia da próxima sessão ordinária 
deste Conselho. 

 
4. Proposta para nova disciplina: “Métodos de Investigação em Nanociências”. 

O assunto foi retirado de pauta, uma vez que a CPG (Comissão de Pós-graduação) 
goza de autonomia, concedida pelo ConsEP, para deliberar sobre o assunto. 

 
5. Convênio de Cooperação Técnico-científica entre UFABC e Instituto de Ortopedia 

e Traumatologia HCFMUSP. 
Professor Gilberto informou que se trata de um convênio genérico que 
proporcionará a realização de atividades didáticas e pesquisas importantes para o 
sucesso na implantação do curso de graduação em bioengenharia da UFABC. O 
assunto voltará na Ordem do Dia da próxima sessão ordinária deste Conselho.  
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6. Curso de especialização de Gestão Pública. 
7. Curso Cante em Conjunto.  

O relator, professor Guiou, encaminhou pedido para a retirada dos assuntos de 
pauta, uma vez que precisava se ausentar da sessão para ministrar aula. Solicitou 
que ambos fossem contemplados na Ordem do Dia da próxima sessão ordinária 
deste Conselho. 
 

8. Semana de estudo do CMCC. 
Professor Marvulle retirou o assunto de pauta, informando que se trata de evento a 
ser realizado pelo CMCC, sem a necessidade de análise prévia deste Conselho.  
 

9. Extinção do Comitê de Infraestrutura de Ensino e Pesquisa (CIEP). 
O assunto foi retirado de pauta, a pedido do relator, professor Eduardo Gregores.  
 

10. Proposta de inclusão de norma reguladora sobre as horas de estudos individuais.  
O assunto foi retirado de pauta, uma vez que a representante discente Juliana, 
acatou a sugestão de encaminhamento prévio ao CG. 
 

11. Análise do Regimento Interno do ConsEP. 
Professor Milioni discorreu, brevemente, acerca da elaboração do Regimento 
Interno do ConsEP, que visa estabelecer critérios e dispor normas para o bom 
funcionamento das sessões deste Conselho.  Deverá voltar na Ordem do Dia da 
próxima sessão ordinária deste Conselho. 

 


